

六成台胞支持張志軍訪台

補前任王毅「遺憾」 助兩岸關係和平向前



香港文匯報訊 據中通社報導，新任大陸國務院台灣事務辦公室(國台辦)主任張志軍，上任之初就公開表明有意親自訪問台灣，以補其前任王毅的「遺憾」，但台灣方面遲遲未給與積極回應，引發兩岸關注。台灣指標民調公司昨日公佈一項民意調查，發現高達56.4%的受訪民意表示同意張志軍親身訪台，認為有助兩岸關係和平向前。

據介紹，是次調查由前遠見民調中心主任戴立安主持，於26日至27日期間進行，以隨機跳號抽樣及電腦輔助人員電話訪問，共有1,004位居住在台澎金馬、年滿20歲的民眾接受訪問。

民眾接納程度較2008年高

台灣指標民調公司昨日對外公佈《台灣與美中兩強關係》的最新民調結果，其中關於台灣居民是否同意張志軍訪台一事。調查顯示，同意的有56.4%，不同意有22.2%。如果跟2008年時詢問民眾是否同意大陸海協會會長陳雲林來台相見，兩調查皆顯示，多數民眾同意政府應允許中共對台事務指標性人物來訪，且民眾的接納程度已較馬英九就任第一年時為高。指標民調表示，3月中旬中共兩會閉幕後，「習李體制」展開新十年，4月上旬博鰲亞洲論壇將召開年會，蕭萬長將會見中共新任國家領導人習近亦備受矚目，4月上旬適逢美國制定「台灣關係法」34周年，因此，

本期台灣民心動態調查(TMBS)就民眾對台灣與美中兩強關係的看法作為當期主題。

愈高學歷愈看好陸影響力

調查也同時詢問民眾未來五年，美、中、日三方誰可能在亞洲最具影響力(含政治、外交、經濟等)，高達57.6%認為是中國大陸，15.2%認為美國，5.8%認為日本，但21%未明確表態。經過交叉分析顯示，年齡愈輕或教育程度愈高的民眾認為「中國大陸」未來五年在亞洲最具影響力的比率也愈高。而在經濟議題方面，調查發現，49.2%認為兩岸之間的《經濟合作架構協議》(ECFA)對台灣未來幾年的經濟發展重要，26.7%認為不重要。



彭清華(前排中)率隊走訪台資企業並與台商代表座談。

彭清華走訪台企

香港文匯報訊 據中新社報導，履新百日的中共廣西壯族自治區委員會書記彭清華，昨日率廣西多個涉台政府機構負責人走訪台資企業並與台商代表座談。他表示，將把台資作為廣西未來發展的戰略重點。彭清華4月下旬將率團參訪台灣，座談時有台商代表當面向彭清華請求為台企增加中國—東盟博覽會的展位。

彭清華當日率隊在台資聚集區——南寧—東盟經濟開發區召開廣西台商代表座談會。多位台商在會上發言，就企業發展中遇到的問題、桂台合作、廣西發展等提出意見和建議。自台灣貿易中心2011年首次參加中國—東盟博覽會開始，台灣企業表現積極，2012年獲得88個展位。今年的博覽會展位緊張，目前台企只獲得了60個展位，而報名的台企有200家。座談會上，台灣貿易中心南寧駐點代表成傑，希望彭清華為台企增加展位，並言：「請書記帶禮物」。

「台資為桂未來發展重點」

對此，南寧市長周紅波回應說，感謝台灣企業的厚愛，博覽會展位由廣西國際博覽局統籌，他建議台灣企業如果不能全在主展館參展，可以在其他兩個展館參展。

聽完台商發言後，彭清華強調，廣西將重點面向東盟和粵港澳台開放，將把台資作為廣西未來發展的戰略重點。針對台商們的問題和建議，彭清華表示：廣西各級黨委、政府要積極回應台商訴求，為台商真誠服務、排憂解難。特別要深入開展「六個一」活動，即：走訪一批台資企業、召開一批台商座談會、兌現一批惠台政策、化解一批台商投訴案件、解決一批台資企業發展中的問題、推進一批桂台合作項目。

彭清華4月下旬將率團赴台參加2013年桂台經貿文化交流系列活動，這是廣西高層連續五年率團赴台。彭清華此行將向台灣工商界推介投資項目。座談會上，他發出邀請：「歡迎台資企業前來廣西投資興業，並以此為跳板，開拓東盟等國際市場，把企業做大做強。」

兩岸「金銀三會」下周一舉行

香港文匯報訊 據中新社報導，台灣「金融監督管理委員會」昨午表示，兩岸銀行監理合作平台第三次會議(簡稱「金銀三會」)將於下周一(4月1日)在台北舉行。本次會議由中國銀監會主席尚福林和台灣「金管會」主委陳裕璋共同主持。兩岸雙方代表各為10人。

台「金管會」表示，「兩岸銀行監理合作平台」已於2011年4月、11月分別在台北、北京召開第一次及第二次會議，第三次會議將進一步深化雙方金融監理合作，並討論雙方市場准入及開放等相關議題。

賴素如案延燒 藍營醞釀「以江代馬」



馬英九(中)昨日出席活動後，就賴素如涉貪案向全體黨員及民眾道歉。

黨主席本已遭到部分黨內人士反對，接連發生弊案更將影響其連任支持度，支持「以江代馬」的人不在少數。

馬英九向全台民眾道歉

對於愛將涉貪，馬英九27日晚先表明尊重司法，昨日出席紀念革命先烈活動時，再度表示對賴涉入司法案件表達震驚、痛心，並公開向全體黨員、民眾道歉。賴素如前晚辭去所有黨職，獲馬英九准辭。

賴素如涉貪一案雖只揭開序幕，但對馬英九的政治殺傷力已經顯現，國民黨中區「立委」蔡正元及廖正井昨日公開表示，馬英九的心腹親信涉入弊案，恐怕對於角逐連任黨主席一事「應該重新思考」。廖正井更點名江宜樺，指江「形象不錯」，如果有意願，當然可以競選黨主席。

黨內也有挺馬聲音馬上回應護航，「立法院長」王金平表示，領導人同時出任黨主席才能貫徹政策，因此只要馬英九有意連任，「我一定支持。」

女拖拉機手40年後才知

第三套人民幣1962年發行，其1元鈔票上的女拖拉機手，原型就是中國第一位女拖拉機手梁軍。當年29歲的她如今已是82歲的老人，近日梁軍在接受訪問時講述了這張相片的背後故事，原來，她是在40年後的2003年，才得到正式確認，1元人民幣圖案中的那個女拖拉機手原型就是她本人。人民日報海外版



梁軍1959年駕駛「東方紅」拖拉機的照片。

梁軍今年82歲，黑龍江明水縣人，因為解放得以擺脫童養媳的命運。受前蘇聯電影《巾幗英雄》影響，梁軍立志成為一名女拖拉機手。

拖拉機開荒 心感光榮

黑龍江省委1948年在北安開辦拖拉機手培訓班，梁軍搶着報了名。「學成後，我開着拖拉機在馬路上跑，老鄉們都驚奇地說，『看看，大姑娘也能開鐵牛』。當時我心裡感覺特光榮！」梁軍開着拖拉機開荒的故事漸漸傳開，很多女孩子慕名跑到北大荒要學開拖拉機。梁軍1949年10月加入共產黨，同年12月成為亞洲婦女代表會議的代表。新中國第一支女子拖拉機隊1950年6月成立，梁軍是隊長。「看着我們的拖拉機走過肥沃的黑土地，我的心裡產生了一種強烈的自豪感我們是共和國的主人，是開發北大荒的主力軍！」

梁軍說，「東方紅-54」拖拉機1959年11月運抵黑龍江，當年29歲的她興奮地跳上一台「東方紅」駕駛了一圈，在場記者拍下了那個激動人心的畫面。1962年第三套人民幣發行，梁軍的形象被印在了1元鈔票面上。有趣的是，梁軍本人並不知情。

電視台聯繫銀行助確認

轉眼到了2003年，梁軍接到著名節目主持人崔永元的助手、中央電視台編導打來的電話，節目組擬邀請梁軍上鏡，一起聊聊有關錢幣的話題。因為無法確定自己就是1元錢上的女拖拉機手，梁軍婉言謝絕了邀請。可沒過幾天，電視台又打來電話，說他們已經與中國人民銀行貨幣發行處取得聯繫，並已確認1元人民幣圖案中的那個女拖拉機手就是梁軍本人，梁軍這才接受了邀請。此時，距梁軍「把拖拉機開到人民幣上」已經40年了。

梁軍1990年離休，她曾4次當選全國人大代表，還被全國總工會列入「新中國成立以來最具影響力的60名勞動模範」之一。

「人幣女郎」梁軍曾想過鈔票上的女拖拉機手是自己，「這個人這麼像我呢？」

「仿人幣」現金券 涉侵「肖像權」



這張面值50元的現金券，使用了老版50元人民幣的圖樣。

在長沙市張公嶺一家飯店，用完餐結賬的食客都收到了一張老版50元人民幣樣式的代金券(即現金券)。有顧客認為用人民幣圖樣來印製代金券很不妥，「這樣也太不嚴肅了吧，竟用人民幣圖樣來印刷代金券……」更有人致電媒體投訴。

這張面值50元的代金券，正面印着飯店名稱及宣傳語等字樣，反面印着「使用辦法」等，如果不仔細看的話還以為是一張真的人民幣。面對媒體記者質疑，女老闆回答說，「那有什麼不妥，又不能流通，只有拿到我們這裡來才有用，更何況這種50元面值版的人民幣在市場上早就流通了。」

一名律師受訪時表示，「貨幣被稱為一個國家的名片，它的『肖像權』是受到法律保護的，商家將人民幣圖樣作為裝飾物，印製在商品上以達到促銷的目的，損害了人民幣的尊嚴。」

棄嬰心臟停 20醫護手悟救活



一名才剛出生兩三天的女嬰，27日早上被發現遺棄在遼寧省瀋陽市鐵西區一處路邊3小時，她身軀冰冷，嘴唇發青，呼吸微弱，剛送到醫院時，更心跳停頓。兒科主任徐浩說，心跳停止後，一般還有10分鐘左右的機會搶救，錯過了這10分鐘就回天乏力了。他們想給

孩子輸液，但根本找不到血管。「孩子體溫必須馬上恢復。」徐浩說，保溫箱熱起來要10分鐘，根本來不及，醫護人員裡還有幾名實習生圍上來，20多人擰起袖子，用雙手去溫暖女嬰。「有焐手的，焐腳的，還有焐腦袋的。」女嬰的身體太涼了，剛接觸不一會兒，大家的手也變涼了，有人在旁邊準備了盛着溫熱水的臉盆，涼了就去洗，擦乾了回來接着焐，漸漸地，女嬰的身體暖了起來，血液循環也開始恢復。吸氧、心肺復甦，隨着女嬰身體溫度的回升，醫生找到孩子血管，成功扎上滴流。20分鐘後，女嬰的心跳終於恢復了，重新發出哭聲。醫生發現孩子顱內有出血，生下來後有窒息，將來可能是癱瘓，再加上孩子左手有針眼的痕跡，她猜測家長可能考慮到這些，最後選擇放棄了。



杭州市南山公墓的墓碑上刻着時下流行的二維碼，用手機掃一下，就可以觀看逝者生前的圖片、視頻等多媒體資料。

耳屎堵塞 女童「失聰」

13歲的大連女孩露露(化名)上周突然失聰了。露露的爸爸王飛(化名)很着急，帶着孩子去醫院做了全面檢查。結果令他哭笑不得——孩子的耳朵被耳屎堵死了。「這事都怪我！」王飛前日接受媒體訪問時自責地說，平時自己只注重孩子的生活和學習情況，卻忽略了她的耳道衛生情況。「孩子今年13歲，從她出生至今我都沒有正經給她清理過耳朵。」王飛說，平時孩子都是自己用手指掏耳朵。「醫生告訴我，孩子用手指掏耳朵後，非但沒有清理出耳道內的『垃圾』，反而把耳屎推到了耳道的深處。」大連醫科大學附屬一院為其做了4次清理，孩子的一隻耳朵才恢復聽力。這個周末，露露還得再接受檢查。